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PREMESSA

Nell'ambito del Programma di Razionalizzazione degli Acquisti della Pubblica Amministrazione Consip S.p.A., per conto del Ministero dell’Economia e delle Finanze, ha il compito di stipulare Convenzioni ai sensi dell’art. 26 Legge n. 488/99 e s.m.i., dell’art. 58 Legge n. 388/2000, del D.M. 24 febbraio 2000 e del D.M. 2 maggio 2001 al duplice fine di supportare gli obiettivi di finanza pubblica favorendo l'utilizzo di strumenti informatici nella P.A. e promuovere la semplificazione, l'innovazione e il cambiamento. 

Il presente documento di consultazione del mercato ha l’obiettivo di: 

· garantire la massima pubblicità alle iniziative per assicurare la più ampia diffusione delle informazioni; 

· ottenere la più  proficua  partecipazione da parte dei soggetti interessati;

· pubblicizzare al meglio le caratteristiche qualitative e tecniche dei beni e servizi oggetto di analisi;

· ricevere, da parte dei soggetti interessati, osservazioni e suggerimenti per una più compiuta conoscenza del mercato.

In merito all’iniziativa relativa all’affidamento di servizi di “Desktop outsourcing” Vi preghiamo di fornire il Vostro contributo - previa presa visione dell’informativa sul trattamento dei dati personali sotto riportata - compilando  il presente questionario e inviandolo entro e non oltre il 31 ottobre 2016 all’indirizzo e-mail information.technology@acquistinretepa.it oppure via fax al numero 06.85.449.284.

Tutte le informazioni da Voi fornite con il presente documento saranno utilizzate  ai soli fini dello sviluppo dell’iniziativa in oggetto.

Consip S.p.A., salvo quanto di seguito previsto in materia di trattamento dei dati personali, si impegna a non divulgare a terzi le informazioni raccolte con il presente documento.

L’invio del  documento al nostro recapito implica il consenso al trattamento dei dati forniti.

Roma, 14 settembre 2016
Dati Azienda

	Azienda
	

	Indirizzo 
	

	Nome e Cognome del referente
	

	Ruolo in azienda
	

	Telefono 
	

	Fax
	

	Indirizzo e-mail
	

	Data compilazione
	


Informativa sul trattamento dei dati personali

Ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali” (d'ora in poi anche solo il "Codice"), Vi informiamo che la raccolta ed il trattamento dei dati personali (d’ora in poi anche solo “Dati”) da Voi forniti sono effettuati al fine di consentire a Consip S.p.A. di condurre le attività connesse alla realizzazione del Programma di Razionalizzazione della Spesa Pubblica tra le quali, a titolo esemplificativo, la definizione di strategie di acquisto su tipologie di beni e servizi comuni alle Pubbliche Amministrazioni, l’analisi dei risparmi di spesa ottenibili, ricerche di mercato, analisi economiche e statistiche, la divulgazione di servizi, l’invio di materiale informativo e di aggiornamenti su iniziative e programmi del Ministero dell'Economia e delle Finanze e/o di Consip S.p.A., l’esercizio di attività informative presso le Pubbliche Amministrazioni. 

Il trattamento dei Dati per le anzidette finalità, improntato alla massima riservatezza e sicurezza nel rispetto della normativa sopra richiamata, dei regolamenti e della normativa comunitaria, avrà luogo con modalità sia automatizzate sia non automatizzate. 

Il conferimento di Dati alla nostra Società è facoltativo; l'eventuale rifiuto di fornire gli stessi comporta l'impossibilità di acquisire le informazioni ed i Dati richiesti relativi alla Vostra azienda. 

I Dati, per le finalità sopra evidenziate, possono essere comunicati, oltre che ai dipendenti della nostra Società, anche alle seguenti persone od enti che all'uopo possono effettuare operazioni di trattamento per nostro conto: società o consulenti incaricati, Enti, Autorità o Istituzioni o Amministrazioni Pubbliche, collaboratori autonomi della Società o di altre società e/o Enti collegati. L'elenco dettagliato dei soggetti ai quali i dati personali potranno essere comunicati, sarà fornito dietro espressa richiesta dell'interessato.

L’invio a Consip S.p.A. del Documento di Consultazione del mercato implica il consenso al trattamento dei Dati forniti.

Titolare del trattamento dei dati è Consip S.p.A., con sede in Roma, Via Isonzo 19 D/E. Le richieste per l’esercizio dei diritti riconosciuti dall'art. 7 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, qui sotto integralmente riportato. Le richieste potranno essere avanzate anche al seguente indirizzo di posta elettronica esercizio.diritti.privacy@consip.it.

 Le richieste potranno essere avanzate anche al seguente indirizzo di posta elettronica esercizio.diritti.privacy@consip.it.

Art. 7 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 (Diritto di accesso ai dati personali ed altri diritti)

1. L'interessato ha diritto di ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile. 

2. L'interessato ha diritto di ottenere l'indicazione: 

a) dell'origine dei dati personali;

b) delle finalità e modalità del trattamento; 

c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l'ausilio di strumenti elettronici; 

d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell'articolo 5, comma 2; 

e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati. 

3. L'interessato ha diritto di ottenere: 

a) l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati; 

b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati; 

c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato. 

4. L'interessato ha diritto di opporsi, in tutto o in parte: 

a) per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;

b) al trattamento di dati personali che lo riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale.

Breve descrizione dell’iniziativa

La presente iniziativa sarà espletata attraverso l’avvio di un Accordo Quadro con l’utilizzo di piattaforma telematica, sia in fase di Accordo Quadro sia in fase dei singoli Appalti Specifici espletati dalle Amministrazioni Pubbliche aderenti.

L’ambito merceologico indagato è quello relativo ai servizi di  desktop management e locazione operativa di office equipment di uso consolidato nella PA.
Il servizio di Desktop Outsourcing consiste nella gestione esternalizzata della postazione di lavoro e si configura attraverso contratti pluriennali che mettono a disposizione dell’utente finale le piattaforme operative ed i servizi ad esse necessari

Il servizio di Desktop Outsourcing solleva l’utente dalle incombenze gestionali e di manutenzione di tali piattaforme e trasforma la postazione di lavoro da un investimento puntuale ad un servizio assistito e gestito in outsourcing pagato con la logica del canone con livelli di servizio (SLA) predefiniti e verificabili.
Viene realizzato da Consip attraverso un catalogo di servizi elementari.

I servizi attualmente previsti sono i seguenti.

· Gestione della postazione di lavoro, da remoto o con presidio locale

· Locazione operativa apparati di office equipment

· Manutenzione apparati di office equipment dell’Amministrazione

· Servizi di Pdl virtualizzate e in Cloud
La singola soluzione di Desktop Outsourcing verrà costruita dalla PA in Appalto Specifico, a partire da un Catalogo di servizi offerti e prezzati, componendo un nucleo base di servizi obbligatori, arricchito da un numero variabile di servizi opzionali e da ulteriori eventuali servizi “accessori” (riconducibili comunque alla postazione di lavoro) dedicati alla Pdl 

Per ciascun servizio selezionato, sarà possibile scegliere i livelli di servizio (SLA) più confacenti alle esigenze specifiche, con evidente ripercussione sul canone. Gli SLA dei Servizi accessori saranno definiti dalle Amministrazioni in AS.
QUESTIONARIO

Domande

1. Ritiene la partecipazione alle gare pubbliche un’opportunità per la sua azienda? Può indicare le ragioni?

Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Quali elementi ritiene possano costituire un limite alla partecipazione delle società alle iniziative indette?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Quali eventuali ragioni l’hanno spinta a non partecipare a iniziative precedenti?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ritiene che lo strumento dell’Accordo Quadro multi fornitore, sul quale basare l’aggiudicazione di appalti specifici per l’ambito merceologico in oggetto, possa soddisfare le esigenze delle PA potenziali acquirenti?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Vi sono delle segnalazioni che ritenete opportuno fare con riferimento ai requisiti di partecipazione, in relazione ad una iniziativa che preveda l’erogazione di servizi oggetto della presente consultazione?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. I servizi attualmente proposti dalla Sua azienda sono compatibili con i macro-servizi previsti nell’iniziativa?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Nell’ambito del servizio di desktop management, quali sono i servizi proposti dalla Sua azienda per garantire efficienza e ottimizzazione dei costi?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Quali sono le soluzioni tecnologiche proposte dalla sua azienda per rispondere al crescente fenomeno del mobile computing? Come si integra con i servizi di desktop management offerti? Quali sono gli standard e/o certificazioni a cui fate riferimento? Le Vostre soluzioni per la gestione del mobile computing sono compatibili con tutti i sistemi operativi utilizzati nell’ambito mobile?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Quali potrebbero risultare le aree critiche derivanti dall’implementazione dei servizi oggetto della presente iniziativa?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9. Trattandosi di un Accordo Quadro aperto a tutte le Pubbliche Amministrazioni, quali sono secondo Lei le organizzazioni/utenti tipo più interessanti per il vostro modello di business ? Quali quelle meno interessanti?
Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10. In relazione ai servizi oggetto dell’iniziativa, è opportuno definire un limite minimo di dimensionamento della struttura da gestire? Se sì, quale?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

11. E’ ipotizzabile estendere il servizio ad enti pubblici, che hanno dimensioni minori rispetto ai vincoli fissati nella precedente edizione dell’Accordo Quadro in oggetto (400 postazioni di lavoro)? Se sì, in quale misura?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
12. E’ ipotizzabile articolare l’iniziativa in più lotti basati su un fattore dimensionale (p.e. numero delle postazioni di lavoro da gestire)? Se si, quale può essere il valore di soglia di ciascun lotto?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
13. E’ ipotizzabile articolare l’iniziativa in più lotti basati su un fattore geografico (p.e. Nord, Centro, Sud)?
Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
14. Secondo la vostra esperienza di fornitori di servizi di desktop management, ritenete che l’Accordo quadro debba puntare ad una maggiore standardizzazione degli stessi, con scarse possibilità di personalizzazione da parte delle PA, oppure che l’elemento chiave per il suo utilizzo sia rappresentato dalla flessibilità, cioè dalla possibilità per le PA di personalizzare il servizio richiesto sulla base delle proprie specificità?
Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
15. E’ ipotizzabile prevedere un AQ a condizioni tutte fissate in cui le PA possano decidere di acquistare da un solo aggiudicatario (da individuare con criteri oggettivi tra i Concorrenti) i  servizi  standardizzati  o rilanciare attraverso un  Appalto specifico nel caso di necessità di servizi opzionali o  personalizzazioni del servizio?
Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
16. Quali requisiti migliorativi ritiene possano essere, se premiati, indice oggettivo di qualità dei servizi di Desktop  Management?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

17. Tra le esperienze pregresse della Sua azienda, ha già erogato servizi analoghi a quelli oggetto dell’iniziativa in ambito Pubblica Amministrazione? Se sì, può fornire una sintesi descrittiva?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

18. L’erogazione dei servizi in oggetto hanno un impatto di tipo economico, ambientale, sociale e organizzativo. Può fornirci un esempio concreto per ciascun tipo e descrivere in sintesi gli effetti a sostegno di questa tesi?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

19. Qual è la suddivisione percentuale del vostro fatturato tra vendita Hardware, Software, soluzioni integrate e servizi di Desktop management?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

20. Quali certificazioni possiede la Vostra azienda relativamente alla realizzazione dei servizi di distribuzione, installazione, assistenza e manutenzione, gestione e monitoraggio del parco macchine? Siete in possesso di certificazioni di produzione e ambientali?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

21. Come risponde la Vostra azienda, sia in ambito di prodotto che di soluzioni,  alle più recenti evoluzioni normative sulla Green Economy (Collegato ambientale alla Legge di Stabilità 2016 - Legge 28/12/2015 n. 221, pubblicata in GURI il 18/01/2016 n. 13)?

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

22. Si ipotizza di aggiudicare in base all’offerta economicamente più vantaggiosa attribuendo un punteggio tecnico anche discrezionale ottenuto sommando i punteggi attribuiti ai requisiti migliorativi dei servizi richiesti:

· Quali sono, secondo Lei, i requisiti migliorativi da valutare?

· Se non ritenuta congrua la scelta di valutare requisiti migliorativi dei servizi ipotizzati, indicare le motivazioni ed eventuali scelte alternative.

Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

23. Se avete delle osservazioni e/o suggerimenti ulteriori da fare, potete formularle qui.
Risposta: 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	Firma Fornitore
	

	___________________________________
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